



ском земљишту, нетачне су. Напредовање српске војске отпочело је тек јутрос.

### Бомбардовање Варне и Бургаса

**Париз**, 7. октобра. — Отоманска влада ставила је до знања француској влади, молећи је да извјести заинтересована парабродска друштва, да је издата наредбу флоти о бомбардовању Варне и Бургаса и блокирању двију лука.

### Грчка пobjeда

**Атина**, 7. октобра. — Једно одјелене непријатељских трупа, пјешадије и артиљерије, потучено је од грчких трупа и отјерано са свих позиција око Еласона, те се повукло према Сарантопорану, гдје се концентришу непријатељске трупе.

### Пobjeда на папиру

**Цариград**, 7. октобра. — Мјесна „Кореспонденција“ дознаје да су турске трупе нападе код Приштинне три батаљона српске војске и потукле их, али званична потврда још није стигла.

### Грчки бродови пред Тенедосом

**Цариград**, 7. октобра. — Према званичним вијестима на порти, шест грчкијех ратнијех бродова демонстрирају пред Тенедосом.

### Бугари напредују

**Софија**, 7. октобра. — „Бугарска Агенција“ објављује, да су трупе бугарске окупирале двије обале на Марици код Мустафа паше и да су ушле у варош, гдје су нашле велике количине намирница и фуражи. Мост на Марици је лако оштећен од стране Турака, али је ипак употребљив. Телеграфска станица остала је неоштећена. Јуче су трупе оперисале против Једрена одбивши непријатеља све до првих линија утјеђења, те су заробиле око 100 Турака. Трупе напредују на свим тачкама и заузеле су више позиција на бајонете.

### Грчка и турска флота

**Цариград**, 8. октобра. — Шест грчких бродова налазе се пред Тенедосом, гдје је искрцано једно одјелене мрнара. Бродови надзиравају по прилици Дарданале. Турска флота, која се налази сада у Црном Мору састоји се из једне оклопнице, двије крстарице, четири помоћна брода, више контраторпиљера и торпиљера, т. ј. укупно 18 бродова са једно 50 топова.

### Задржани топови и муниција

**Цариград**, 8. октобра. — Србијански топови са муницијом стигли су овдје, те ће бити употребљени у турској војсци.

### Турске измишљотине

**Софија**, 8. октобра. — „Бугарска Агенција“ објављује да су вијести цариградских листова, у којима јављају о прелазу турских трупа на бугарско земљиште и заузимању важних стратезских позиција бугарских, нарочито у околини Тамраха, измишљене; напротив, Турци се непрестано гомилају у Једрене. Турска флота од пет јединица, која се појавила јуче пред Варном, данас је отишла без да се уопште приближи вароши. „Мир“, квалификујући ту измишљотину о турској мрнарици као блеф, дознаје да су велике силе отпочеле преговоре у погледу успостављања неутралитета у Црном Мору.

### Грчка флота пред Лемносом

**Цариград**, 8. октобра. — Према синоћним листовима грчка флота појавила се такође пред Лемносом.

### Бугари тобож одбијени

**Цариград**, 8. октобра. — Лист „Алемдар“ дознаје да су Бугари

јуче покшали да пријеђу границу код Јаканика, али су ушљед жестоког отпора били приморани да се повуку послје двосатне битке.

### — Петроградски „Вјесник“ — Неутралитет великих сила

**Петроград**, 6. октобра. — Представници Бугарске, Грчке и Србије подијелили су велесилама индентичне ноте, молећи да исте одрже неутралност.

### Концентрација турске војске

**Скопље**, 6. октобра. — Под командом Зеки паше концентрирано је у Куманову, Штицу и Киприли 75.000 турске војске. На Косову пољу штационирају 4 дивизије, а код Берана и Гусиња једна дивизија. Добровољци арбанаски врше службу јадно, а трупе не примају плату.

### Успјеси српске војске

**Биоград**, 8. октобра. — Листови јављају да је авангарда српска окупирала Главце и Бујановце без битке и да маршира пут Куманова. Једна колона марширајући пут Присодне, заокружила је варош и окупирала жељезничку станицу, прекинув везе са Скопљем и Митровицом. Трећа војска окупирала је Подујево.

**Биоград**, 8. октобра. — Прва армија под командом Престолонаследника Александра, окупирала је Зибевче, Бујановце и брдо Рујан. Трећа армија под заповједништвом генерала Јанковића маршира пут Приштине, те се држи да ће се три армије састати код Овчег Поља.

### Заузеле Еласона

**Атина**, 8. октобра. — Грчка војска заузела је Еласон и заробила 7 топова.

### Локирање Варне и Бургаса

**Цариград**, 8. октобра. — Објављено је блокирање Варне и Бургаса, те се очекује бомбардовање.

### Напредовање бугарске војске

**Софија**, 8. октобра. — Цијела војска напредовала је за поладневног марша на турском земљишту. Турци су се повукли.

### — Биоградски Пресбиро —

### Продирање српске војске

**Биоград**, 7. октобра. — Врањска војска заузела данас по подне Бујановце 10 километара од границе и освоји вис Рујан. Престолонаследник био у близини Бујановца за вријеме борбе.

## Дневник

**Господар на Цетињу.** У суботу послје подне присијели је на Цетиње Његово Величанство Краљ Господар. Како се пред Двором био сакупио свијет ради дочека Високих Гостију, то је Краљ Господар сишао међу њих у два маха и са присутнима се разговарао, распитујући се о пословима њиховим и очински их савјетујући да свако, крај других послова својих, поради и на томе, да за рањенике буде удобност што већа и да свако са своје стране настане, да им се олакша њега и боравак по болницама. Појава Краља Господара изненадила је све присутне и они су Га поздравили бурно и одушевљено. Затим је Краљ Господар у два маха обишао рањенике у болници, гдје се дуже задржавао и провео међу њима у разговору, очински се распитујући о њиховом стању. Јуче је Његово Величанство Краљ отпутовао у Подгорицу.

**Високи гости на Цетињу.** У суботу послје подне присијели су

на Цетиње Њихова Царска Величанства Велики Књаз Петар Николајевић и Књагиња Милица и Њихова Краљевска Височанства Књаз Јосиф Кобург и Књагиња Ана. Они су дошли преко С. Ријеке паробродом за Котор, гдје им је у сусрет изашао ађутант г. командир М. Томановић и до Цетиња их допратио на дворском аутомобилу. Високе Госте пред Двором поздравио је окупљени свијет бурним клицањем, а на уласку у Двор дочекали су их Њихова Величанства Краљ и Краљица са женским члановима Краљевске Породице. Високи Гости, за вријеме свога боравка на Цетињу посетили су болнице, Војни Стан, војне магацине и друга државна надлештва. Данас су Високи Гости са Њ. Краљ. Височанством Књагињицом Ксенијом отпутовали у Подгорицу.

**Телеграфски поздрав.** Његово Величанство Краљ Петар од Србије, полазећи са српском војском на границу, упутио је из Ниша Његовом Величанству Краљу Господару веома топао телеграфски поздрав, у коме Му саопштава да је војска из Србије прешла границу ради ослобођења потлачене браће, честита Му на успјесима црногорске војске и моли да прими Његове најсрданије жеље за добро Своје и Своје Породице и за срећу Црне Горе, која је са Србијом заједно, и вели да та слога испуњује Његово срце најљепшим надама у будућност нашег племена. На то Му је Његово Величанство Краљ Господар одговорио, да Га је дубоко потресла вијест о преласку војске из Србије у стару српску земљу, да с усхићењем види како мека братска рука брише братску сузу, а вијекови српске историје да прате са поуздањем и оправданом гордошћу славна дјела војске Краља Петра, из којих ће црногорски јунаци црпсти нову снагу за нову славу и пobjeде, које ће их, ако Бог да брзо довести у топли загрљај соколова из Србије. С Тобом заједно, драги зете, завршује се овај поздрав, илем с нестриљењем у сусрет томе дану, молећи Свемогућега за добро Твоје, Твога Дома и срећу братске Србије. Председнику Министарског Сајета г. бригадиру М. Мартиновићу упутио је такође топли телеграфски поздрав председник бугарског министарства г. Гешов, у коме му саопштава да је у софиској катедрали одслужено благодарење за пobjeду над непријатељем и да је софиски митрополит упутио топле молитве за здравље четири суверена савезника, заштитника православних народа руског цара и за успјех четири војске и народа у савезу. Затим му честита и жели да добар и срећан свршетак крунице дјело, за које прва иницијатива увелико припада њему, бригадиру г. Мартиновићу, и министарству његову, па се моли Богу да савезничке војске изађу пobjeдиоци у борби коју су започели за дјело несумњиво племенито и узвишено. На то му се г. бригадир Мартиновић топло захвалио. Исто тако је председништво наше Н. Скупштине добило топле честитке од Н. Скупштине из Србије и Грчке, на шта им се потпредседник Н. Скупштине г. Шћепо Мартиновић срдечно захвалио.

**Рат наших савезника.** Његово Величанство Господару петак је благоизволио телеграфски саопштити војсци источног одреда да су братске нам краљевине Србија и Бугарска, као и краљевина Грчка, наше савезнице, ступиле у рат са Турском. То пријатно и весело извјешће генерал Вукотић саопштио је нашој

храброј војсци, која га је прихватила са великим одушевљењем и пропратила бурним „Живно!“

**Посланици код Краља.** Посланици Србије, Бугарске и Грчке били су у петак код Краља у главном штабу. По ручку су се посланици на дворским аутомобилима извезли до Тузи и Шипчанка, затијем до Планинице и Врања. Главни командант војске Краљевић Нашљедник показао им је сав бојни фронт и сва важнија мјеста, на којима је наша војска имала сјајне успјехе. Приликом вожње кроз варош посланици су од народа били одушевљено поздрављени, а заступници илустрованих страних листова фотографирали су Краља, окружена са сва три посланика савезничких балканских краљевина. Српски посланик Гавриловић повратио се истог дана послом на Цетиње, а у Подгорици су остали грчки и бугарски. Приликом вечере у дворцу Крушевцу, Краљ је поздрављено балканском савезу и његовим представницима: Краљу Петру, Краљу Фердинанду и Краљу Ђорђу. Наздравима је и њиховим храбрим војскама и светом заједничком подuzeћу, које веже балканске краљевине. Посланици бугарски и грчки топло су Краљу захвалили на здравци.

Грчки посланик Евгенијадес поздрављено је Краљу и јуначкој црногорској војсци, истакнувши неумрле заслуге Њеног врховног команданта, који је Црну Гору прославио, проширио и још ће је, рече, ако Бог да, више проширити.

**Г. Константиновић у Ц. Гори.** Г. Константиновић као почасни генерал наше војске похитало је да дође међу нама да у овим одсудним моментима нашој земљи стави на расположење своју солидну војничку спремност. Г. Константиновић стигао је још прошле недеље овамо, заједно са племенитом својом гђом Милевој, и већ се налази у главном стану наше војске.

**Генерал Атанацковић.** У суботу у вече присијели је на Цетиње г. генерал Јован Атанацковић из Биограда, који је изаслан од стране Србије да се аташира нашој војсци. Г. генерала Атанацковића је јуче изволио примити Његово Величанство Краљ.

**Благодарење и молепствије.** Јуче је у манастирској цркви држано молепствије за успјех савезног оружја и благодарење за пobjeду над непријатељем. Служио је Његово Високопреосвештенство Г. Митрополит Митрофан уз асистенцију мјесног свештенства. Присуствовао је г. др. Мих. Гавриловић, посланик Србије, секретар бугарског посланства, наши министри, државни великодостојници, чиновништво и грађанство.

**Милосрдне сестре из Русије.** „Вјесник“ јавља: Милосрдне сестре кренуле су се 6. ов. м. за Бар. На станици су их испратили чланови Славенског Добротворног Друштва, представници, градоначелник и велико мноштво народа. Прије полазак представници вароши држали су говоре, благосиљајући сестре, које одлазе на Балкан. Славенски Комитет спрема позив на руско друштво, те је одлучио да организује лекарску помоћ.

**Љекари.** Да би припомогли успјешнијем лијечењу рањеника, до сада су у Црну Гору, крај домаћих синова, дошла и три љекара са стране, два Србина и један Словенац. Чујемо, да још и други долазе, који ће нам добро доћи, а надамо се да се на томе неће стати и да ће их бити још и више како не бисмо ни у томе погледу оскудијевали.